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เรื่อง
ขอให้รัฐบาลทบทวนพระราชบัญญัติภาพยนตร์และวีดิทัศน์ พ.ศ. ….

เรียน
กราบเรียน ฯพณฯ นายกรัฐมนตรี พล.อ. สุรยุทธ์ จุลานนท์ (ผ่านเลขาธิการนายกรัฐมนตรี)
สิ่งที่แนบมาด้วย  ร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์และวีดิทัศน์ พ.ศ...



ตามที่รัฐบาลได้จัดทำร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์ พ.ศ. ….  เพื่อใช้แทนพระราชบัญญัติภาพยนตร์ พ.ศ. 2473 โดยบัดนี้ร่างดังกล่าวได้ผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการกฤษฎีกาและส่งมายังคณะรัฐมนตรีแล้ว เพื่อให้คณะรัฐมนตรีพิจารณาเพื่อนำเสนอเข้าสภานิติบัญญัติแห่งชาติต่อไป นั้น


พวกข้าพเจ้าทั้งหลาย ในนามเครือข่ายเสรีภาพยนตร์ในประเทศไทย ซึ่งประกอบด้วยบุคคลและองค์กรจากภาคเอกชนและภาครัฐ และเคยได้รับเชิญจากคณะกรรมการกฤษฎีกาให้เข้าไปแสดงความคิดเห็นในการประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นจากผู้มีส่วนได้เสีย โดยได้เข้าร่วมประชุมให้ความคิดเห็นหลายครั้งตลอดเวลาหนึ่งปีที่ผ่านมา โดยหวังว่าร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์ฉบับใหม่นี้จะสามารถตอบสนองความเปลี่ยนแปลงของสังคมและความเรียกร้องต้องการของทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องได้ แต่เมื่อเสร็จสิ้นการประชุมรับฟังความเห็นแล้ว ปรากฏว่าทางคณะกรรมการกฤษฎีกาไม่เคยให้พวกข้าพเจ้าเห็นผลสรุปที่ออกมาเป็นร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวเลย  

มาบัดนี้เมื่อพวกข้าพเจ้าได้เห็นร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์และวีดิทัศน์ พ.ศ. …. ที่
ผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการกฤษฎีกา ไปถึงคณะรัฐมนตรีแล้ว จึงเพิ่งพบว่าเนื้อหาในร่างพระราชบัญญัติมิได้เป็นไปโดยทางที่สอดคล้องกับความคิดเห็นส่วนใหญ่ของพวกข้าพเจ้าที่ได้ร่วมให้ความคิดเห็นไว้  ซึ่งทำให้พวกข้าพเจ้าเห็นว่า ร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์ฉบับใหม่นี้ ยังมิได้ตอบสนองความต้องการที่แท้จริงของสังคมและข้าพเจ้าทั้งหลายในนามผู้มีส่วนได้เสีย แทนที่พระราชบัญญัติภาพยนตร์ฉบับใหม่นี้จะได้รับการพัฒนาให้ดีขึ้นกว่าฉบับเดิม กลับจะยิ่งมีข้อเสียกว่าเดิม โดยเฉพาะฉบับใหม่นี้ปรากฏว่ามีเจตนาที่จะให้อำนาจรัฐควบคุมมากกว่าที่จะให้ภาคประชาชนมีส่วนร่วม อันจะเห็นได้จากจำนวนสัดส่วนของกรรมการในคณะกรรมการภาพยนตร์แห่งชาติซึ่งเป็นตัวแทนจากภาครัฐเกือบทั้งหมด ซึ่งนี้แสดงว่า กลไกของรัฐไม่จริงใจในการรับฟังความคิดเห็นของราษฎรและไม่เคารพความเห็นของราษฎร  นอกจากนี้ยังมีรายละเอียดในเนื้อหาข้อกำหนดหลายประเด็นที่แสดงให้เห็นว่า คณะกรรมการกฤษฎีกาที่รับฟังความเห็นจากพวกข้าพเจ้า ไม่ยอมรับการเปลี่ยนแปลงของสังคมและไม่สามารถเข้าใจปัญหาที่แท้จริงได้  



พวกข้าพเจ้าทั้งหลายเห็นว่า ร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์ ฉบับใหม่นี้ นอกจากจะไม่เป็นไปในทางสร้างสรรค์แล้ว หากมีการบังคับใช้ จะก่อให้เกิดปัญหาความขัดข้องใจและความขัดแย้งมากยิ่งกว่าที่เป็นอยู่


ดังนั้น  พวกข้าพเจ้าทั้งหลาย จึงขอกราบเรียนท่านนายกรัฐมนตรี เพื่อโปรดยังยั้งการส่งร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์ฉบับใหม่นี้ไปยังสภานิติบัญญัติแห่งชาติ  โดยขอให้มีการทบทวนแก้ไขอีกครั้ง และหากเป็นไปได้เมื่อปรับแก้แล้ว ควรให้ผู้มีส่วนได้เสียทั้งหลายซึ่งคณะกรรมการกฤษฎีกาได้เชิญหรือให้โอกาสเข้าไปแสดงความคิดเห็น ได้มีโอกาสลงมติยอมรับร่างพระราชบัญญัติภาพยนตร์นั้นเสียก่อน 


จึงกราบเรียนมา เพื่อโปรดพิจารณาตามแต่จะเห็นสมควร







ขอแสดงความนับถืออย่างยิ่ง
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